





# ТРУД НАШ-ТЕБЕ, ЮБИЛЕЙ РЕВОЛЮЦИИ!

ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ РК КПСС К. А. САФОНОВА

Менее полугода осталось до того дня, когда весь Советский народ будет торжественно отмечать знаменательную дату — полувековой юбилей Советского государства. Вот почему уже сейчас коллективы предприятий, учреждений и организаций района подводят предварительные итоги своей работы в юбилейном году, итоги социалистического соревнования в честь 50-летия Великого Октября, инициаторами которого в нашем районе были коллективы Коршуновского ГОКА, Илимского леспромхоза и работники сельского хозяйства.

Как же выполняются юбилейные обязательства, каковы успехи тружеников района в этом году? Следует сразу же сказать, что социалистическое соревнование в районе никогда еще не принимало такого размаха, как в этом году.

И усилия инициаторов соревнования, всех тружеников района уже дали положительные результаты. Государственный план восемь месяцев по выпуску валовой продукции предприятиями выполнен на 104,3 процента, в том числе план по заготовке и вывозке древесины — на 103 процента, по производству концентратов — на 104, выработка электроэнергии — на 110 процентов. Народное хозяйство страны получило от наших тружеников дополнительно к заданию 40 тысяч кубометров древесины, 57 тысяч тонн концентратов. За это время выпущено промышленной продукции на 3720 тысяч рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Отличных трудовых показателей в юбилейном соревновании добиваются многие предприятия и организации района. Среди них в первую очередь следует назвать коллектив горнообогатительного комбината, который выполнил восьмимесячный план по выпуску валовой продукции на 107 процентов. Значительно перевыполнены такие плановые показатели, как добыча и переработка руды, выпуск концентратов, производительность труда. Обязательства, принятые в честь предстоящего праздника, этот коллектив уже выполнил. Первенство в соревновании на обогатительной фабрике, например, удерживают цеха дробления, обогащения и сушки. Лучшими сменами по праву считаются коллективы, руководимые К. А. Гонтарем, В. П. Семечковым, Г. Г. Казачкиным, В. П. Тарасовым и Г. И. Губенко.

Партийная и профсоюзная организации этого предприятия проводят большую организаторскую работу в коллективе, держат под постоянным контролем ход соцсоревнования, регулярно подводят итоги, добиваются гласности и действенности соревнования.

Активно включились в выполнение юбилейных обязательств и строители. Коршуновстроевцы, например, в этом году сдали в эксплуатацию дополнительные мощности ГОКА, больничный комплекс, молокозавод, детсад-ясли. Готовится к сдаче хлебозавод. На 92 процента выполнено годовое задание по благоустройству Железногорска.

Очень хорошо в юбилейном го-

ду идут дела у коллектива СМП-266. План строймонтажных работ за восемь месяцев выполнен по генподряду на 106, а собственными силами — на 134 процента. Этим коллективом вырублен просека на площади 380 гектаров, построено 24 искусственных сооружения на перегоне Баларихта—Игрима, сданы в эксплуатацию семь тысяч квадратных метров жилья, магазины, столовая, клуб на 300 мест. Коллектив поезда занесен на областную Доску почета. Ему присуждено первое место среди СМП управления Ангарстроя, а во втором квартале — денежная премия Министерства транспортного строительства.

Нельзя не упомянуть добрым словом о славном отряде лесозаготовителей, которые на днях отметили свой праздник. В этом году леспромхозы нашего района работают значительно лучше, чем в прошлом.

Успешно справляется с государственным планом и принятыми обязательствами коллектив Суворово-Ангарского леспромхоза. План восемь месяцев здесь выполнен по всем показателям. Ударная работа коллектива отмечена Красным знаменем райкома КПСС, денежной премией Министерства.

Намного перекрыты плановые задания коллективы Хребтовского, Сосновского, Ярского и Нижнеилимского леспромхозов. Несмотря на ряд трудностей, значительных успехов добился Тубинский леспромхоз. Успешно справляются с выполнением обязательств коллективы Рудногорского и Шестаковского лесхозов.

Неплохих производственных показателей в юбилейном соревновании добиваются коллективы ИТЭЦ-16, типографии, управления сельхозтехники, Илимского ОРСа, эксплуатационного участка пароходства и других предприятий.

Упорная борьба за выполнение соцобязательств развернулась среди тружеников села. Достаточно сказать, что колхозы нашего района увеличили по сравнению с прошлым годом производство молока на 12 процентов. Годовой план по этому виду продукции уже выполнен на 90 процентов, а в колхозах «ХХ партсъезда» и «Путь к коммунизму» — соответственно на 98 и 96 процентов.

Годовой план продажи яиц в целом по району выполнен на 97 процентов, а колхозы им. Калинина, им. Кирова, «40 лет Октября» — даже перевыполнены. На 17 процентов больше, чем в прошлом году продано мяса. Труженики села делают многое для того, чтобы обеспечить скоту сытую зимовку. На 1700 тонн больше, чем предусматривалось планом, в хозяйствах заготовлено зерна.

На полях вырастили богатый урожай зернобобовых культур. Сейчас колхозники пользуются каждым погожим днем, каждым часом, чтобы быстрее убрать урожай. В этом существенную помощь колхозам оказывают промышленные предприятия, шефствующие над ними.

Трудно, конечно, перечислить все коллективы, которые по-удар-

и их много. Много у нас передовых участков, цехов, смен, бригад. Это благодаря их самоотверженной работе мы смогли добиться тех отрадных результатов, о которых говорилось выше.

Но, вместе с тем, на сегодняшнем пленуме райкома КПСС мы должны по-партийному подойти и к тем недостаткам, которые, к сожалению, имеются в организации юбилейного соревнования. Особую тревогу вызывает тот факт, что ряд коллективов не выполняет принятых обязательств и даже планов. В районе имеется девять предприятий, не справившихся с планом по выпуску валовой продукции. Не выполнен план строймонтажных работ девятью строительными организациями. А это значит, что за восемь месяцев эти предприятия недодали продукции на 1024 тысячи рублей, не освоили 1281 тысячу рублей строймонтажных работ.

Особенно неудовлетворительно работали наши химлесхозы. Так Ленский химлесхоз (директор Т. Быков, секретарь парторганизации Анисимов) план по выпуску валовой продукции выполнил лишь на 49 процентов. Это хозяйство задолжало государству 190 тонн живицы. Слов нет, неблагоприятная погода отрицательно сказалась на выполнении плана по добыче живицы. Но вместе с тем, причинами такого результата являются отсутствие надлежащей организацией труда, слабая подготовительная работа к летнему сезону, необеспеченность рабочей силы.

Не выполнили государственного плана и своих обязательств Миндейский, Омский, Шестаковский и Оренбургский леспромхозы. Несмотря на то, что Миндейский леспромхоз в этом году несколько улучшил свою работу, дела там обстоят далеко неблагополучно. Здесь халатно относятся к технике, не берегут машин и механизмы, ремонтные мастерские имеют запущенный вид. Партийная и профсоюзная организации не сумели возглавить борьбу за выполнение плана, за организацию соревнования. Отсутствует нальянная агитация, территория леспромхоза имеет непривлекательный вид. Создается впечатление, что здесь совершенно не чувствуется приближение праздника.

Подобное положение и в Шестаковском леспромхозе. План по выпуску валовой продукции выполнен лишь на 77 процентов, а по производству пиломатериалов — на 52. Организацией социалистического соревнования здесь по-настоящему не занимаются. Итоги соревнования подводятся формально, без анализа работы, а партийная организация не потребовала от рабочего коренного улучшения этой работы.

Пущено на самотек соревнование и в Омском леспромхозе. Здесь обязательства принимались в целом по хозяйству, причем, принимались необдуманно. Итоги соревнования подводятся нерегулярно и о них мало кто знает, либо о гласности соревнования здесь просто забыли. Не используются для этой цели Доски показателей и почета, стенная пе-

чатка. Директор леспромхоза тов. СМП-289. Здесь также не выполнены государственный план, не освоены срочности по Коршуновскому ГОКу. И это, как будто, никого не тревожит. В конце июля вопрос о работе СМП-289 слушался на бюро райкома КПСС. Было принято решение, обязывающее руководство поезда в ближайшее время устранить имеющиеся в работе недостатки. Однако это решение пока не выполняется. Не занимается производственными вопросами и партийная организация этого предприятия. В соревновании много формализма. Итоги и ход его не проверяются. Наглядная агитация не оформлена. Единственное культурное учреждение СМП — клуб «Дружба» — находится в запущенном состоянии.

Серьезного упрека заслуживает работа комбината бытового обслуживания населения. План восемь месяцев по бытовому обслуживанию населения выполнен на 99 процентов, в том числе по обслуживанию сельского населения на 89 процентов. А это значит, что соцобязательство в этом коллективе также не выполняется.

Все перечисленное говорит о том, что недостатков в руководстве социалистическим соревнованием у нас еще очень и очень много. Долг всех партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей — приложить все силы к тому, чтобы наверстать упущенное, ликвидировать те недочеты, которые имеются в нашей работе, с тем, чтобы к нашему большому празднику подойти с хорошими результатами.

Наши передовые производственные коллективы предлагают дни, оставшиеся до праздника, объявить ударной вахтой и пересмотреть свои обязательства. Следует всячески поддержать и одобрить эту инициативу, рассмотреть вопрос об этом на совместных заседаниях партийных, профсоюзных и комсомольских организаций с тем, чтобы наметить практические меры по распространению этого движения в нашем районе.

Все меньше и меньше дней остается до славного юбилея Октября. Труженики нашего района хорошо понимают, что чем больше они сделают в эти дни, тем радостнее и торжественнее будет для них праздник. Отсюда настоячивое стремление завоевывать юбилейные знамена. Завоевать такое знамя, добиться права на его вечное хранение — большая честь. Сегодня под знамя всенародного соревнования в честь юбилея Октября встали все труженики нашего района. Пусть же это массовое патриотическое движение поможет каждому коллективу успешно выполнить свои социалистические обязательства, досрочно завершить план второго года пятилетки и достойно встретить знаменательную дату — 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.



# В мире интересного Мурат лает на... камень

Об этом необычном эксперименте — о возможности собак искать залежи полезных ископаемых — как-то сообщалось в печати. Сообщалось коротко и... с некоторым оттенком недоверия. Потому, что такой эксперимент все еще оставался экспериментом и проводился впервые, а главное — уж очень это было похоже на фантастику.

С такими мыслями и ехал я в поселок Приречный, в окрестностях которого несколько недель работал поисковый отряд Института геологии Карельского филиала Академии наук СССР. Впервые в геологической практике в штате отряда на полном доверии были собаки — Мурат, Индус и Зевс. Вот и все, что мне удалось узнать предварительно. И поэтому первый вопрос, который я задал начальнику геологоразведочной партии Владимиру Прокуярову, начинался так:

— Скажите, правда все это? Начальник не сдержал улыбки:

— Представьте, что примерно такой же точно вопрос я задал карельскому геологу И. Экмону, когда он вместе с дрессировщиками собак М. Шадилем, В. Пенданцким и Н. Лебедевым прибыл к нам. Причем это произошло после того, как командированные в Карелию работники нашей партии воочию убедились, что собаки действительно ищут и находят руду.

— Расскажите, пожалуйста, подробно, что вы видели в тот день?

— Об этом сразу узнал весь поселок, так что болельщики хватали, и их с большим трудом удалось усадить за линию полигона, которую я выбирал сам. По предложению дрессировщиков закопали на разную глубину несколько кусков медно-никелевой руды. В некоторых местах участка рассыпали рудный порошок, чтобы как-то дезориентировать собак. Но все мои хлопоты оказались напрасными. Дрессировщик дал понюхать собакам кусочки руды, отпустил поводки. И уже через несколько минут Мурат (он и практику прошел успешнее других собак) остановился на том месте, где находился один из

тайников, залаял и стал разгребать лапами землю. Так был найден первый спрятанный кусок руды. Затем второй, третий...

— А что показали работы геологов и дрессировщиков с собаками на новых участках?

Почти 130 километров прошли рудоссыкные собаки вместе со своими проводниками, и на наших картах обозначены теперь три аномальные зоны, где геологи раньше не предполагали наличия руды. Кроме того, собаки подтвердили залегание сульфидных руд на одном из участков, который раньше обследовали геофизики. А на берегу озера Аллат-Акка-Ярви нашли восемь громадных валунов с высоким содержанием полезных элементов, хотя геологам была известна только одна «полезная глыба».

Хотелось бы узнать, хотя бы в общих чертах, технологию такого необычного составления карты.

Вся территория нашего геологического района разбита на профили, напоминает как бы просеки в лесу, вдоль которых установлены пикеты с номерами. Собаки проходили по профилям и там, где останавливались, лаяли, начинали рыть землю. Там-то геологи и наносили на карту аномальные точки. Когда эти точки соединили, обозначилась аномальная зона.

Что вы как геолог можете сказать о перспективах поисковых изысканий?

— Мне думается, что дело стоящее, очень перспективное. Ведь таких «умных» Муратов может оказаться много. И у геологов появятся очень верные помощники в работе.

Уже в Никеле от одного старого солдата-разведчика я узнал, что натолкнуло ученых на поиск руды с собаками. В годы войны в некоторых воинских частях были собаки-искатели мин. По запаху взрывчатого вещества они находили смертоносные запалы даже в деревянных ящиках. А сейчас овчарки приобрели мирную профессию.

«Комсомольская правда».

Идет подписка на газеты и журналы

## ДРУГ И СОВЕТЧИК

Коллективы заводов, фабрик, строек, колхозов и совхозов увеличивают выпуск продукции, повышают производительность труда. Не меньшее место в своих делах они отводят улучшению условий труда, заводского быта. В честь 50-летия Великого Октября всюду на предприятиях развернулось движение за высокую производственную культуру.

И это не кратковременная кампания, а объективная закономерность. Социалистический общественный строй, где все делается во имя человека, для его блага, создал самые благоприятные возможности для безопасного, здорового и радостного труда. Государство не жалеет средств, ассигнуя на охрану труда советских людей; укрепление их здоровья и рациональную организацию отдыха сотни миллионов рублей ежегодно. Особенно широко развернулось движение за здоровый труд.

В промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве есть немало предприятий, где проблемы охраны труда решаются за счет внутренних резервов четко и продуманно, по плану. Помочь обобщить передовой производственный опыт лучших коллективов, работающих без травматизма, аварий, несчастных случаев — эти и многие другие задачи призван решать журнал ВЦСПС «Охрана труда и социальное страхование». Он рассчитан на самый широкий круг читателей, специалистов, общественников, рабочих и служащих, кто по долгу службы или по велению сердца, в общественном порядке повседневно занимается организацией производства, социального страхования, медицинской помощи, отдыха, санаторно-курортного лечения, пенсионными делами.

Профсоюзные работники и активисты комиссий ФЗИК прочтут на страницах журнала статьи, за-

метки, корреспонденции об организации контроля за выполнением мероприятий по охране труда, записанных в коллективном договоре, о деятельности общественных инспекторов, страховых делегатов, об исполнении бюджета социального страхования.

Инженеры по технике безопасности, конструкторы, проектировщики, мастера, начальники цехов найдут на страницах журнала разнообразную информацию об изобретениях, усовершенствованиях, облегчающих труд и способствующих предупреждению несчастных случаев, профессиональных заболеваний. Схемы, диаграммы, плакаты помогут им наладить наглядную агитацию в цехах, на рабочих местах, правильно оборудовать кабинет по технике безопасности.

Медицинским работникам предприятий, специалистам санитарно-эпидемиологических станций журнал расскажет о преимущественном обслуживании производственников, профилактике заболеваемости, об организации лечения тружеников в профилакториях и санаториях.

Журнал дает советы по режиму труда и отдыха работников различных профессий; печатает юридические консультации о порядке приема на работу и увольнения, о предоставлении отпусков, оплате больничных листков, льготах по временному состоянию труда, порядке назначений пенсий, пособий. В консультациях заметное место отводится практике применения Положения о расследовании и учете несчастных случаев на производстве.

Журнал ВЦСПС «Охрана труда и социальное страхование» — друг всех, кому близки вопросы безопасной работы на производстве, всех, кто борется за здоровые условия труда и отдыха.

## ОРДЕН НА КОЛХОЗНОМ ЗНАМЕНИ

«Переустройство сельского хозяйства на социалистических началах — самая сложная и трудная задача после завоевания власти пролетариатом...».

(Из Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»).

Орден Трудового Красного Знамени вручен колхозу «Большевик» Гусь-Хрустального района Владимирской области. Награда — итог трудовых достижений сельхозартели почти за 40 лет.

В истории хозяйства отражаются огромные типичные перемены, происшедшие в жизни крестьянства за годы Советской власти под руководством Коммунистической партии.

39 лет назад на месте сегодняшнего колхозного поселка стояли шалаши крестьян-бедняков, которые во главе с коммунистом Акиром Горшковым основали колхоз.

Выступая на митинге, посвященном вручению колхозу ордена, председатель, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР Аким Васильевич Горшков сказал:

— Главный итог нашей много-

летней деятельности — это растущее и крепнущее коллективное хозяйство — фабрика, которая с каждым годом дает государству все больше продуктов питания; это конец старой деревни, это рождение человека нового мира...

За семилетку колхоз в четыре раза увеличил производство своей продукции. Пятилетку труженики хозяйства решили выполнить за три года и восемь месяцев.

Соревнуясь за достойную встречу славного юбилея Советской власти, труженики колхоза «Большевик» борются за получение на вечное хранение Памятного знамени.

НА СНИМКАХ: 1. На центральной усадьбе в колхозе.

2. Один из организаторов колхоза, бессменный руководитель первой полеводческой бригады Кондратий Иванович Иванов. Все его 8 детей получили высшее образование.

3. На полях колхоза. У колхоза 4000 гектаров сельхозугодий, из которых 1000 гектаров пашни отвоеваны у лесов и болот. На освобожденной земле в нынешнем году получают по 20 центнеров зерна с гектара.

4. В колхозном универсаме, построенном из стекла и бетона.

Фото Н. Акимова.  
Фотохроника ТАСС

Редактор  
И. Г. САМОДУРОВ

Общественные организации и колхозы райфинотдела, инспекции Госстраха выражают глубокое соболезнование агентству Госстраха Макаровой Анне Ивановне в связи с преждевременной кончиной ее мужа

ГУЩИНА

Анатолия Ивановича,  
последовавшей 18 сентября  
1967 года.

